

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Gyöngyösi János fontos megállapításai és bejelentései az államosításokról

A szakemberekre még nagyobb szükség lesz, mint eddig volt
Április 17-én reggel 9 órakor lesz a kisgazdapárti nagyváltmány ünnepélyes megnyitása - Megkezdődtek a pártközi megbeszélések a szövetkezetekről

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága csütörtök délután Implom Ferenc elnökletével ülés tartott, amelyen a nagyváltmány előkészítésével foglalkoztak és meghallgatták Gyöngyösi János főtitkár tájékoztatóját az államosításokról.

Ismeretes, hogy április 11-én az egész országban vármegyei választmányi értekezletek lesznek a nagyváltmány előkészítésére. Kijelölték az értekezletek szónokait, majd meghallgatták Bognár József polgármesternek e tárgyra vonatkozó különböző bejelentéseit.

Az országos nagyváltmány kezdeti időpontját április 17-én reggel 9 órára tűzték ki, akkor lesz az ünnepélyes megnyitás, amelyre a koalíciós pártok vezetői is meghívják. A megnyitót beszédel Dobi István elnök mondja.

Gyöngyösi János az államosításokról szólva kifejtette, hogy elsőrendű állami és közérdekű fűződött a kormányintézkedések rajtaíró-szerű végrehajtásához. Ma már

megállapítható, hogy a nagyváltmány államosítási folyamatot pénzügyileg és technikailag is a legelőnyösebben sikerült lebonyolítani. A gazdasági élet menetét schol sem érte komoly rázkódítás, a szörvénycsan jelentkező kisebb nehézségeket azonnal áthidalták. A pénzügyon a legkisebb zavar sem mutatkozott, ami szintén a körültekintő előkészítés érdeme.

Beszámolt Gyöngyösi János Gerő Ernő miniszterrel és Vas Zoltánnal folytatott tárgyalásairól. Mind a közlekedési miniszter, mind a Gazdasági Főtanács főtitkára biztositotta őt, hogy a nagyváltmány átmeneti szakemberekre még nagyobb szükség van, mint eddig és azokat megfelelő helyen alkalmazni fogják. Az állam többet, jobban és olcsóbban akar termelni a közösség tulajdonába jutott üzemekben és ehhez elsősorban sok és jó szakemberre van szükség. Egyes helyeken félreállították a vállalat eddigi műszaki vezetőjét, noha tőkével nem

volt érdekelve az üzennél. Ilyen esetekben az iparügyi minisztérium útján mindig közbejárt és a hibát korrigálták. Még a volt tőkés gyártulajdonosokat is fel akarják használni, ha szakértelemmel rendelkeznek, azonban természetesen nem régi vállalatuknál.

A politikai bizottság urasította a pártvezetőséget, hogy a kisgazdapárti szakemberekről felvett kaáster alapján személyi kérdésekben is nyújtson minél erőteljesebben segédkezet az államosított üzemek hasznos és eredményes kihasználásához az illetékes kormány-énezőknek.

Egy elhangzott kérdésre Implom Ferenc bejelentette, hogy a szövetkezetek kérdéséről megindultak a pártközi tárgyalások. A Kisgazda Párt szövetkezeti osztálya kidolgozta a maga terveit és a pártok között már csütörtökön megkezdődtek a megbeszélések.

A Szovjet-Uniónak van atombombája, mondotta Levi angol proecesszor Prágában

Prága, ápr. 2. (A. P.) Levi londoni egyetemi tanár Prágában mondott beszédében kijelentette, hogy a Szovjetuniónak van atombombája. Meggyőződését fejezte ki, hogy az angol munkások nem lennének hajlandók harcolni egy új háborúban és hogy a francia munkások szintén ezt az álláspontot foglalták el. Rámutatott arra, hogy a tudományok az atomerő az emberiség áldására, nem pedig pusztítására kell fordítani. Végül a tudósok és haladó szellemű emberek nemzetközi együttműködését javasolta. Levi a csehszlovák tájékoztatóügyi minisztérium vendégeként tartózkodik Prágában és beszédét a munkások és tudósokból álló hallgatóság előtt mondta el. (MTI)

A BIZTONSÁGI TANÁCS egyhangúan elfogadta azt az amerikai indítványt, hogy szomszok fel a zsidókat és arabokat, kössenek fegyverszünetet Palesztinában. Elfogadták szótöbbséggel a brit kiküldött javaslatát Palesztinában a kérdéségek újból megvitatására és hogy rendkívüli közgyűlést hívjanak össze április 16-ra. A Szovjetunión és Ukrajna a javaslat ellen szavazott.

A DEMOKRATIKUS GÖRÖG KORMÁNY igazságügyminisztere azzal a javaslatlal fordult a monarcho tasiszta görög kormányhoz, hogy cseréljék ki a polgári és katonai foglyokat. Amennyiben a monarcho fasizták nem fogadják el a javaslatot, a demokratikus görög kormány ugyanolyan elbánásban részesíti a foglyokat amennyiben a Szovjetunión kormány a demokratikat.

WALLACE MEGINDÍTOTTA „BÉKEHADJÁRATÁT”
Newyork. Wallace elmondta a sajtó képviselőinek, hogy a márc. 20-i tüntetéssorozat okkal megindította bek hadjárát. Tüntetések voltak Kalifornia, Ohio, West-Virginia és több más állam számos városában. Santiagoi jelentés szerint a harmadik párt elnök, jelöltje, Taylor szerető sajtóterkezetlen kijelentette, hogy az Egyesült Államok impatiálisái Hitler örökebe lépnek.

Lázár Andor ref. főgondnok lemondott
Budapest, április 2. Dr. Lázár Andor, a Dunamelléki református egyházkerület főgondnoka, április 2-án a gondnoki tisztségéről való lemondását a Duna-melléki református egyházkerület elnökeknél benyújtotta. Lemondásának elfogadásáig, amely egyébként a legsürgősebben megtörténik, a főgondnok teendőit a főosztály főszervezője látja el. (MTI)

Belpolitikai hírek
A Nemzeti Parasztpárt vasárnap tartja Budapesten kétnapos kongresszusát. A Parasztpárt kongresszusán Gyöngyösi János és Filó Samu képviselő a Független Kisgazda Pártot.
Erdős János szaboci képviselő már hetek óta foglalkozott azzal a tervvel, hogy kikapcsolódjék a politikai életből. A „Világ” c. lap azt jelenti, hogy Erdős János, mielőtt a Kisgazdapárt vezetősége a lemondásra felszólította volna, Triestbe utazott, ahol leánya él.

Megérkeztek a zászlók a Szovjet-Unióból
Budapest. Pénteken délelőtt egy órakor érkeztek meg a szabadságharc zászlói és ereklyéi. Szovjet tisztiküldöttség kísérte a nemzeti kincseket. A budapesti repülőterre néhány perccel egy óra után érkezett meg Moszkva felől az orosz katonai repülőgép, amely a 203 történelmi zászlót és ereklyét hozta, amelyeket egykor az orosz csapatok a napoeoni háborúk alatt és a szabadságharcban zsákmányoltak a magyar hadseregtől.
A repülőteren megjelent Zamerzev vezérőrnagy, Budapest orosz katonai parancsnoka, orosz tisztiküldöttséggel.

A budapesti orosz parancsnokság nevében átvette az ereklyéket. Magyar részről Révai Kálmán vezérezredes, a Kossuth akadémia parancsnoka, tisztiküldöttség kíséretében jelent meg. A megérkezés után Gozlovzki őrnagy jelentkezt Zamerzev tábornagnál és jelentette, hogy a szállítmány sérteletlenül megérkezett.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVATH, Simonffy utca 1/b

A minisztertanács döntései: Malomipari és Takarmány Központ megalakítása, az Ügyvédi Kamarák önkormányzatának felfüggesztése, állami mezőgazdasági gépüzemek létesítése, az üzlethelyiségek bérleti jogszabályainak kiegészítése

A kormány tagjai pénteken délelőtt Rákosi Mátyás miniszterelnök elnöklésével rendes hetil minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács elfogadta azt a rendelettervezetet, amely a cimtárak és névtárak kiadására a Központi Statisztikai Hivatalt jogosítja fel. Más hivatal vagy magán személyre a rendelet értelmében csak a G. F.-nek a Központi Statisztikai Hivatal szakvéleménye alapján megadott hozzájárulással adhat ki ilyen gyűjteményt.

Elfogadta a minisztertanács a Malomipari és Takarmányközpont RT. megalakításáról szóló törvényjavaslatot. A rendelet szerint a malomiparral kapcsolatos közérdekű feladatok végrehajtására és általában a liszt- és takarmánygyártás körébe tartozó feladatok elvégzésére alakult a részvénytársaság.

Elfogadta a minisztertanács a rendeletet, amely az állami mezőgazdasági gépüzemek létesítésére vonatkozik.

Hozzájárult a minisztertanács a gyógyszerészeti doktorátus megszerzésével kapcsolatos tudományegyetemi szabályzat szövegéhez. Hozzájárult továbbá a minisztertanács az állami népi kollégiumoknál működő tiszteletdíjasok további alkalmaztatásához.

A minisztertanács szabályozta az igazságügyi segédhivatal tisztviselői tanfolyam és vizsgáival kapcsolatos kérdéseket. Az igazságügyminiszter előterjesztésére az üzlethelyiségek bérletének szá-

bályozásáról szóló jogszabályokat kiegészítettek. A szabad bérbeadási jog feltételeit írja körül a rendelet, amely kiegészíti a felmondásos igénybevételre és az albérlésre vonatkozó egyes rendelkezéseket.

Elfogadta továbbá a minisztertanács az ügyvédi kamarák önkormányzatára vonatkozó átmeneti intézkedésekről szóló rendeletet. Az ügyvédi önkormányzat szervek és kiküldöttök megbízása a rendelet hatálybalépésétől

számítva nyolc napon belül megszűnnek. Az újabb választások megtartására az igazságügyminiszter külön rendeletekben intézkedik. Az igazságügyminiszter felhatalmazást nyert átmeneti intézkedések vagy miniszteri kiküldöttök kirendelésére.

A népjóléti miniszter előterjesztésére az első járadékosztályba sorolt hadi- és háborús polgári rokkantak kivételével pénzellátásban való részesítését szabályozta a minisztertanács.

32 szociáldemokrata képviselő mandátuma megszűnik

Változás lesz a debreceni választókerület szociáldemokrata mandátumaiban is

Budapestről jelentik: Húsz országgyűlési képviselőt visszahívott a Szociáldemokrata Párt vezetősége, tizenkét képviselő mandátumát pedig megszüntette. A húsz visszahívott képviselő között több ismeret név van, így Takács Ferenc és Zentai Vilmos volt államtitkárok, Hajdú Ernőné, az országgyűlés egyik jegyzője, dr. Révész Mihály, Kisházi Odón, a Szakszervezeti tanács volt elnöke, Bechler Péter, volt alpolgármester, továbbá Brumiller László, Bede Géza, Kárpáti Antal, Gyurkovics Károly, Dávid János, Borbély János, Vinyai Sándor, Gesztési Jenő, Domбай János, Kömüves József, Pásztor József, Takács József, Szamary Lajos és Kállai Sándor. A 12 képviselő, akiknek a mandátumát a pártvezetőség megszüntette, mind

olyan, akiket a pártból már régebben kizártak. Ezek között van dr. Faragó László, Bán Antal, Szélig Imre, Kéthly Anna, Szeder Ferenc, Vas Miklós Bölcshöldi Andor, Kertész Miklós, Ivancs István, Jancsics Imre, Turi István és Pavlovzsky Ferenc.

A visszahívott képviselők névsorában szerepel két debreceni szociáldemokrata képviselő is. Szamary Lajos és Kállai Sándor. Az ő helyükre a pótképviselők sorából kerülnek. A soronkövetkező pótképviselők dr. Erdős Imre és Kovács János. A párt politikai bizottsága dönti el, hogy kik kerülnek a pótképviselők közül behívásra.

szoba
pince
szobák
19-659
a bér-
és vé-
Bischof-
9-1486
táca 2
telekek
Bischofka
9-1486
Bischofka
19-54
19-54
szobák
19-670
CALMI
2)
anirada.
10 házak
obas, egy
gyümöl-
faanyag-
készes 4
költő hely
hivatalnok
140 ekr.
s, 1stá 6
k, Kish-
4. Piac
3 csabán
al, olesón
22-40
UJASO
fotó: ZSEF
GYULA
szagató
omja: JLI
KIADÓ RT
szagató:
AROLY

Rajk László: Magyarországon nem lesz sem május elsején sem május elseje után proletárdiktatúra

A belügyminiszter a népi demokráciáról, az egység- szervezetről, az államosításról és az időszéri kérdésekről beszélt Debrecenben

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt debreceni szervezete pénteken közös pártnapot tartott az Arany Bika nagytermében, amelyen megjelent és nagy figyelemmel halgatott beszédet mondott Rajk László belügyminiszter. A nagytermet teljesen megtöltötték a megjelentek és az Arany Bika előtt is több ezer főre merő közönség gyűlt egybe. A terem zászlókkal és díszzal díszítve volt.

A pártgyűlés a Himmusz elnevezésű kezdődött. Balogh Elemér nyitotta meg a gyűlést és üdvözölte Rajk belügyminisztert, aki nagy éljenzással fogadták. Ezután nyomban Rajk László emelkedett szószárra, üdvözölte az érdeklődő tömeget. Először a két munkáspárt egyesüléséről szólt. Az államosítás mellett — úgy mond — ez ma az ország egyik legfontosabb kérdése. E kettő a magyar népi demokrácia történetében újabb korszakot nyitott meg. A politikai hatalom most már a népé. Az úr Magyarországból népi Magyarországgá lett.

A továbbiakban azt fejtette a belügyminiszter, hogy miközben megváltozott az ország gazdasági és politikai jellege, megváltozott a koalíció jellege is. Ma a négy koalíciós párt nem egyszerűen csak kormányzati szövetségben van egymással, hanem ez a szövetség egyre jobban kialakuló egyre szorosabbá váló politikai szövetség is, ami azt jelenti, hogy ezek között a pártok között egyre jobban megvalósul az egységes elkötelezés Magyarországi jövőben fejlődését illetően. Ez a szövetség a munkáosztálylétet vezető szerepe biztosítja a belső vezető szerepe biztosítja van a munkásoknak. Nyugodtan nézhetünk a jövőbe, mert ma már a magyar dolgozók hatalmas tömegeire támaszkodunk.

A belügyminiszter visszautasította a reakció újabb rémhíreit és támadásait. Különböző rémhírek formájában azt terjesztik, hogy a két munkáspárt egyesülése és a bekezdett államosítás és az első lépés a proletárdiktatúra kikialakítása fele. „Beavattak” tudni vélték, hogy ez a proletárdiktatúrát március 15-én logikus kikialakítani március 15-étől és a diktatúrát nem kiáltottuk ki. A legközelebbi terminus, amit a rémhírtérjesztők megszabtak május 1.

Magyarországon természetesen nem lesz sem május 1-én, sem május elseje után proletárdiktatúra. Nincs is erre semmiféle szükség. Az út nem a proletárdiktatúra felé vezet, az út, amelyen járniuk kell, adva van, három éves demokratikus fejlődésünk egyenes folytatásaként. Egyszerűen inkább addott a közös út valamennyi demokratikus párt számára. Természetesen fejlődés nyilvánvalóan az, hogy elősegítsük ezt a folyamatot és a koalíciót, mely idejéértünk.

lett, átfarmáljuk olyan értelemben, hogy kialakuljon minden népi, nemzeti demokráciát erősítő magában tömörítő egyetlen és egységes népi tömegszervezet. Ez az út, amely előttünk áll és ez az út nyilvánvalóan nem a proletárdiktatúra útja.

Nem lehet nagyobb feladat az egységes munkáspártban, mint az, hogy ezt a fejlődést elősegítsük. A magyar munkásság felszabadult, az üzemekben megszűnt a viszálykodás és a magyar parasztságot sem ráncigálja négy-öt felé négy-öt különböző párt.

A népi demokratikus tömegszervezet késleltetésére a reakció minden lehetőséget elkövet. Bizalmatlanságot szítanak rémhírekkel terjesztve. Így azt híresztelték, hogy rövidesen bekövetkezik a kiskereskedők és kisiparosok államosítása is. Ilyen államosításra nem gondolunk. Az államosítás nem cél, hanem eszköz a dolgozó nép életszínterének feljavítására. Az államosítással mi a kiskereskedők és kisiparosok életfeltételeit javítottuk meg, megszabadítva őket a banktől, az ipari tőke és a spekuláció nyomásaitól.

A parasztságot a kolhoz megsejével icszejtjük. A Kommunista Párt napirendre tűzte a szövetkezeti mozgalmat előmozdítását, a paraszti termelő és értékesítő szövetkezetek létesítését. A nép ellenségei ezt úgy igyekeznek beállítani, hogy a szövetkezetek első lépést jelentenek a kolhoz felé. Nyilvánvaló, hogy ez az aknamunka. A szövetkezet nem kolhoz és nem is jelent kolhoz semmiféle vonatkozásban. A szövetkezetnél önálló független, saját magántulajdöntést megőrző paraszti lépnek önkéntes szövetkezésre. A szövetkezetek egyetlen út és mód arra, hogy megvalósítsuk azt a célt, hogy virágzó mezőgazdaságunk legyen jómódú parasztsággal.

A dolgozó nép ellenségei igyekeznek beférkőzni a különböző pártkeretekbe és demokratikus egyesületekbe s onnan igyekeznek bomlasztó szervezkedést folytatni. Nem marad el a sorból a katolikus reakciós szárny sem. Ujabbban üzemapostolok, házapostolok járnak és az a nagy buzgalom, mely kifejtették, nem a demokrácia dicsegetésében, hanem a demokrácia öcsérlésében törtenek. A magyar demokráciát semmiféle aknamunkával nem lehet letéríteni az általa választott útról és aki le akarja téríteni, saját magának árt.

Továbbiakban azt hangsúlyozta a belügyminiszter, hogy az egységes munkáspárt nem lehet más, mint olyan párt, mely a marxizmus és a leninizmus alapján áll. Hosszra foglalkozott a jobboldali szociáldemokrácia bel és külföldi aknamunkájával és hozzáfűzte, hogy a jobboldaliság elbírálásánál és különbséget kell tenni a vezető

és félvezettek, az akaratukon kívül mellékutakra tereltek között. Azt, aki becsületos dolgozó, és tisztességes tagja volt a munkáosztálynak, nem lehet egy kalap alá venni a külföldi reakciók ügynekeivel.

Visszautasította azt, mintha a tisztogatással a Kommunista Párt egyeduralma akarna törni. A Szociáldemokrata Párt értékes, harcra tömegre szükség van.

Aki nem tud kibékülni a demokráciával és azzal, hogy a múlt rendszer soha vissza nem térhet, annak semmi keresnivalója sincs állami életünk egyetlen pontján sem. Aki viszont szaktudását becsületesen a dolgozó nép érdekében állítja, az nyugodt lehet és nem kell bizonytalanság érzésében élnie.

A miniszter végül a munkaverseny fontosságát méltatta. A munkaverseny egyre inkább kezd nemzeti jellegű lenni és a parasztság széles tömegei is bekapcsolódnak. Olyan fejlődés küszöbére lépünk, ahonnan az út egyenesen a magyar demokrácia végérvényes győzelmével a magyar népi demokrácia megszilárdulásához és a nép felemelkedéséhez vezet. Erről az útról, nincs erő, mely letéríthetné az országot — leizerte be szavait a belügyminiszter nagy éljenzés között.

Balogh Elemér zárószavai és az Internacionálé elnevelése után a gyűlés végetért.

LEGUJABB AZ OLASZORSZÁGI ÖSSZE- ESKÜVÉS RÉSZLETET

Róma, április 2. Messe táborának az április 18-i választási bizottság mellé kinevezett rohamosztályai az Unita közlése szerint körlevelet kaptak, amelyben figyelmeztetik őket, hogy tagsági igazolványukat készenléte tartásuk. Ezek az igazolványok a baloldali pártok tagsági igazolványai. A kormány az ezzel az a törekvése, hogy a rohamosztályok sikerül összeközeleket felidézniük, módja lesz a kommunizmus valószínűsítésére és a baloldali pártokkal szemben „minden szükséges intézkedés” megtételére.

Az Unita és Republica részletek ismerteti a keresztény demokrácia személtára megszervezett összekülvés történetét. Az összekülvés célja a választás eredményeinek megsemmisítése volt arra az esetre ha a demokratikus arcvonal győztesen kerülne ki az áprilisi választásokból.

Az összekülvésben, amely Olaszországot második Görögországgá változtatta volna, résztvett a nemzeti bolsevista ellenes arcvonal, a földalatti és félig törvénytelen fasista szervezetek koalíciója és az úgynevezett felszabadító hadsereg élén Messe táborának a keleti arcvonalon résztvevő olasz csapatok volt parancsnokával, a szabadlevél nemzeti szövetség képviselőjével. Az összekülvésről tudott a keresztény demokrácia kormány is mert már február óta szervezik. Az első megbeszélés 5 pontból álló tervet hagyott jóvá: 1. szövetség a keresztény demokrácia párttal, 2. a szabadkőművességet kapcsolatos kérdések, 3. a különféle fasista irányzatok egyesítése, 4. a választásokat megelőző teendők területi felosztása, és 5. választási utasítások.

A keresztény demokrácia nem tartották célszerűnek a hivatalos nyílt megállapodást, mert ezt elnevezte volna a keresztény demokrácia balszárnya. Úgy döntöttek, hogy a megállapodás nem hivatalos marad, az egymás iránti jóindulat, türelem és szükség esetén a közvetlen segítség alapján. A keresztény demokrácia magatartása bizonyítja a megállapodás fennállását.

Tengeri és répaszelet
bármilyen mennyiségben kapható a Hajdúsági Terményraktárban.

KALAPJA Piskóta, formálón, székely, székely, székely, székely.
14. DALMI kalaposmester
Vár-u. 2. Csapó- és Vár-utca sarok.

Házi disznótoros vacsora ma és vasárnap a BELVÁROSI ÉTTEREMBEN

Sebes vonat a nyári menetrendben
A MÁV igazgatósága most adta ki az új nyári menetrendet, mely május 9-én lép életbe. Az új menetrend szerint sebesvonat is fog közlekedni Debrecen és Budapest között. Ez Budapestről indul 12.40 perckor Debrecen felé és 6 óra tájban érkezik Debrecenbe. Debrecenből indul 13.50 perckor, Budapestre érkezik 18.05 perckor. A két gyorsvonatpár változtatlanul megmarad Debrecen és Budapest között, azzal a különbséggel, hogy a reggeli gyors Budapestről 7 óra 15 perckor indul.

Református lelkészi tanfolyam
volt két napig Hajdúböszörményben a Kálvinyomban Révész Imre püspök vezetésével. A tanfolyamon a debreceni egyházmegye lelkészei voltak résztvevők. A tanfolyam résztvevői, hogyan kell ma igét hirdetni a gyülekezetben, igen tanulságos eszmésre fejlődött ki, amelyen győztesen a fiatalabb papi nemzedék magabiztosan irásban is bebiztosította és ezeket illetően a tanfolyam bírálati felül. A résztvevők nagy lelki haszonnal tértek vissza gyülekezetükbe.

Színmű pályázat
Hirdetett a színház református egyházmegyének a pályázat eredményét most hirdették ki. A pályázat eredményeként ugyancsak nehéz munkája volt. Mert igen sok pályamű érkezett be. Egyfelvétel a darabban nyert és a helyes Asztalos Miklós író Budapesti „Kisértes” című műve, mely magában foglalja a pályázati darabok közül. Díjakat nyertek még M. Győzőné Debrecen, László Ödön Mészáros és Madarász Lajos költők. A pályázati feladatok végül Wimmer J. S. vezette E. G. Kovács Ida és Vajdas K. K. tanárnők a nyíregyházi K. v. in. u. b. n.

HETI MŰSOR:
Szombat este 7 órakor: A harapos főr. A-B-Érlet.
Vasárnap délután 4 órakor: A harapos főr. Berletésűnt.
Vasárnap este 7 órakor: A harapos főr. Berletésűnt.
Hétfő este 7 órakor: A harapos főr. Munkások találkozója.
Kedd este 7 órakor: Az idegen gyermek. Dönt. pénteki béri. és szelvi.
Szerda este 7 órakor: A néma tavento.

Ricardo Odoposoff hangversenye
A Zenekedvelők Köre április hó 6-án este fél 8 órakor a Zeneiskola hangversenytermében tartja IV. bérleti hangversenyét, melyen Odoposoff világhírű délamerikai hegedűművész Beethoven, Reger, Lalo, Bartók, De Falla, Kreisler, Paganini műveket játszik. A körvezetése kéri, hogy a bérlet április 3-ig beérkezzen a bérletkezelőnél, mert a nagy érdeklődésre való tekintettel helyüket tovább tartani nem tudja. Jegyek a Zeneiskola titkári irodájában 4—15 forintig kaphatók.

GYANAKVÓ SZERELEM. A filmek általában úgy szoktak végezni, hogy a boldog ifjú párt minden akadály ellenére egymásé lesz, vége a bonyolultnak és felgyullad a világnya. Nos, a Gyanakvó szerelem nem effajta film. Azt bizonyítja, hogy a „boldog ifjú” nem a mennyország kúrosa, hanem bevezetője annak a hűszű és nehéz útnak, melyen a szerelmes ifjú pártól meggyűlölt és vároban elválaszthatatlan házaspár válik. Az újszerű film megérdemelt nagy érdeklődéssel mutatta be tegnap a Vigszínház.

TAVASZI női divat szövetek, selymek, fchérneműek, selyem harisnyák, női pulloverek. Retikülök olcsó árban. Pénztárca nagy választékban Tóthfalussy-nál Piac-u 40. Hangya bérház

Vigszínház mozi
Debrecenben először!
A szerelem, a lelki problémák, az érzések, a vágyak filmje:
Gyanakvó szerelem
Különleges amerikai filmek! — Fősz.: Joan Fontaine — Cary Grant.
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

APOLLO MOZI
Debrecenben először! 7 n. d. madonja. Híves vagy szerelem? Fősz. Phyllis Chalvert és Stewart Granger. Színpadi részben: Joe Kelly viághírű színpadi megalkotású produkciója. Műsor megvalósítást 50. ill. költ. ez. előadások hétköznap du. 4. 6. 8. Telefon: 194.

METEOR MOZGO
Szombaton, vasárnap és hétfőn
Hazugság nélkül
Lalabár Káimán, Somley, Póly Ági zene, tancos magyar vígjáték.
Előadások: hétköznap fél 4, fél 6, fél 8 vasárnap: fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor

A magyar követ átnyújtotta megbízólevelét Bukarestben
Bukarest, Széll Jenő, a magyar köztársaság bukaresti követe pénteken nyújtotta át megbízólevelét Parchon professzornak, a román népi köztársaság prezidiuma elnökének. A megbízólevelét átnyújtásakor Széll Jenő követ beszédében többek között ezeket mondta:

— A népi demokrácia legyében mindkét ország a legjobb úton halad a bensőségebb barátság felé. A Magyar Köztársaság kormányát és népet az a lelkes törekvés vezeti, hogy a demokratikus Romániával a legszorosabb együttműködést fejlessze ki népeink további előrehaladásának biztosítása érdekében.

Parchon professzor, elnök, válaszában ezeket mondta: Akárcsak Önök, bennünket is a legnagyobb megelégedéssel tölt el, hogy hozzájárulhatunk a két nép baráti és szövetségi kapcsolatának elmélyítéséhez. A prizidium elnöke a magyar-román barátság, a Magyar Köztársaság elnöke és a magyar kormány életével fejezte be beszédét.

Az Országos Munkabérmegállapító Bizottság közlése

Az Országos Munkabérmegállapító Bizottság titkársága a munkaversenyek eredményeképpen jelentkező norma tüntetésmentesekkel kapcsolatosan a következőket közli:

A normákat azokbar az üzemekben, illetve azokban a munkások, munkahelyeken ahol az OMB titkársága által jóváhagyott normákai dolgoznak, vagy ahol a normákat a kollektív keretszerződés szerint helyesen alapították meg és azokat helyesen alkalmazzák, a titkárság nem kívánja megváltoztatni. A kollektív keretszerződés közből adja a jóváhagyott normákat és a szerződés érvényességének tartama a azt megváltoztatni nem lehet. Jóváhagyott normának tekinthető ez esetben a keretszerződés alapján jól megállapított és helyesen alkalmazott teljesítmény norma is. Mivel a kollektív keretszerződés előírásai szerint alkalmazott norma nem változtható meg, a keretszerződés a munkaverseny köve kezeltetésű normák nem lehetnek alapjai a szakszervezetek teljesítményért utalványozott normák felállításának, minden olyan hirtelenes, amely ezzel ellentétes, csak a szabályozást szolgálja. A tényleges többletelés, a magasabb teljesítmény után, a magasabb bért minden esetben ki kell fizetni.

Bukarest. Az ipar- és kereskedelmi minisztérium hozzájárulásával Temesváron és Aradon egy-egy állami áruházat állítottak fel és nyitottak meg. (MTI)

Athén. A Kréta szigetén felkötő Haraklejonban több mint 200 ember vesztését kapott és a től fűszek, hogy a járvány még tovább terjed, mert sok lovat szamarat, tehenet és juhot megmarat a vesztett kulvá.

Mindenki figyelmébe!
Árusítási versenyárak:

Női sima és kockás divat szövetek	23.10.-től
140 sz. női kabátsszövetek különböző színekben	128 Ft.
Női kombinék	17.—től
Finom selyem harisnyák	13.60.-től
Egész prima vékony és vastagszálú s. harisnyák	17.50
Fekete és divat kendők	14.—től
Fehérnemű selymek	17.—től
Textil típus és szabad áruban nagy választék!	
Futó spárta szőnyegek	25.—től

Címre ügyeljen!
BLUM textilüzlet
Piac-utca 21.

NYÁRI MENETREND a Légiforgalomban
1949 április 5-től kezdődően
1360-as:
BUDAPEST — MISKOLC — DEBRECEN
hétköznaponként:
7:00 ind. Budapest érk. 10:25
7:50 érk. Miskolc ind. 9:35
8:05 ind. Miskolc érk. 9:20
8:35 érk. Debrecen ind. 8:50

Helyfoglalási iroda:
IBUSZ Menetjegyiroda
Vörösháusi u. 16. Telefon: 321.

Arufelvételi iroda:
Müller H. Fia, Piac-u. 75.
Telefon: 360.

MASZOVLE I
Magyar-Szovjet Pogári Légiforgalmi Rt.

Mindenki figyelmébe!

Tengeri és répaszelet
bármilyen mennyiségben kapható a Hajdúsági Terményraktárban.

KALAPJA Piskóta, formálón, székely, székely, székely, székely.
14. DALMI kalaposmester
Vár-u. 2. Csapó- és Vár-utca sarok.

